AEXMEYMENH KATANOMH

a) 'Eoto X, Y dwkprrég T.p. pe amd kowvov o.p.m. f(xi, yj), 1,j =0, L,.... OpiCovpe
deopevpévn 6. T, TG dtakprng T.). X, otav yvopiloope 6tin ). Y EeL v TN Yj,
j=0,1,..., og:

f(x;,y;)

fxv(xilyj) = )’
v (;

onov f, efvan n nepdmpia o.p.m. g T Y.

B) Eoto X, Y ocvveyeig T.u. pe amd xowvov o.mm. f(x,y), X, ye R. Opiloope v
deopevpévn ... TG oLveXOVS T. . X, 6tav Y =y o¢:

f(x.y)

fxv(xly) = )
Y

onov f etvar n nepOopla 6.w.w. g Y.

Agousopévn Méon Ty kot Asopgouévn Avooropa:

a) 'Boto X, Y dwkprrég t.p. ko fyy (xily), 1=0,1,..., n deopevpévn o.p.m. g X
dedopévov 6TLY =yj, j=0,1.... Téte n decpevpévn péon Ty e X dedopévov o6tt Y
=y; opiletar amd ™ oyon:
wxy (¥)=E[X[Y=y; ]:Z xifxy (Xily;),
i=0
pe v mpovmdheon Ot 1 6Pl cuyKAivel amoAvTmg. Opowa opiovpe ) decpevuévn
péon Ty g Y dedopévou ott X =x;, 1=0,1 ,....

[Mepautépw, av z = g(X,y) o GLVEXNS CLVAPTNGON TOTE 1 OECUELUEVT] HECT] TIUN TNG
Sraxprng T.p. Z = g(X,Y), dedopévov 0t Y =y;, 6idetan omd v oyéon:

nzy (y) =E[Z|Y =y;1= D g(xi, y)fxv (xi | y)),
=0
pe v podmodheom 0TI ) GEPd GVYKAIVEL ATOADTMG.
Epocov vrdpyet n deopevpévn péon tiun pyy (Y;) HTOPOvUE va opicovpe avaroya

™ deopevpévn Saomopd g X 6edopévov Ot Y =y, . Zuykekpiuévo ovpe:

oxy (y) = VIX|Y =y;]1= E[{X - pxy (v))}* | Y = y;],

pe v mpoimodbeon OtL vdpyel N decpeLUEVN pEST TN 6T 0e&0 péhoc. Opowa
opilovpe T decpevUEVT dlaoToPdL G%qx (xi).
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B) Eoto X, Y cvveyeig .. xan fyy (X|y) n deopevpévn o.m.m. g X dedopévov 6t Y
= y. Tote n decpevpévn péon Ty g X osdopévov Ott Y =y opiletanr amd
oyéon:

0

iy (V)=EIX|Y=y]= [ xfxy (xly)dx,

pe v mpovmoheon OTL TO OAOKANpOUE GUYKAIvel amoAvtws. Oupown opilovpe
OECHEVHEV HEST) T [y (X).

[Tepartépw, av z = g(X, y) o GUVEXNG GLVAPTNGT, TOTE 1] OEGUEVUEVT] LEGT] TIUN TNG
.10 Z =g(X,Y), oedopuévov 6T Y =y, didetar amod T oyéon:

Moy (V)=EIZ]Y=y]= [ g9y (xly)dx,

pe v tpodmohecn 6Tl T0 OLOKAN PO GUYKAIVEL ATOAVTOC.

Epocov malr vmapyer n deoueopévn péon T pyy(y) Hmopodue vo opicovpe
avoroya TN decpevpévn dtoomopd g X 0edopévon 0Tt Y = y. ZuyKeKPIUEVO EXOVLLE:

oxy(¥) = VIX|Y =yl =E[{X-pxy ()}’ | Y =],

pe v Tpodmdheon Ot vhpyEL N peEo TN 6To 0510 péLoc. Opota opilovpe v

Gilx (x).

H xapmdin pe e&lomon y = pyx(x) Kokeitar kourdlny rotivdpounons Y move
otmv X.

Hapatipnon: [opampovpe 6t n decpevpévn péon tipn g T.). X dedopévov 6Tt Y
= y glvol cOPUEOVE PE TO TOPOTAVED ML TPAYHOTIKY] cvvaptnon tov y. o
dwaxpun m.y. mepintwon n cvvdptnon avty opileton Yo kdbe Y =y;, j = 0,1... ko
avtiotoryel 610 onueio y; Tov mpayuatiko apdpd pyy (yj). ‘Etor n mocémro W =
E[X|Y] etvar pio drokprny toxada petafAnt n onola maipvel mv tyun pyy (yj) 6tov
Y=y; pe mOBavomra P(Y=y;), j=0,1,.... Qg ek tovtov n W= E[Z|Y] = E[g(X,Y)|Y]
elvon por dtokplTn Toyodo petafAnT pe THég ko katavoun mov kabopilovion amod Tig
TIWES KOl TNV KOTAVOUT TNG OKPLTNG T.). Y. AvAAoyo COUTEPACLO TPOKVTTOVY KO
o711 GLVEYN TEPITTMOT), KOOMOC EMioNG Kl 6~ OTL APOPA GTN OEGUEVUEVT] SLOGTOPAL.

Ocopnpo. Eoto X, Y t.u. Edv E[X] <, t01€
E[X]=E[E[X]Y]],
Kol oV E[Xz] < 0, T0TE

VIX] = E[V[X[Y]]+V[E[X]Y]].

Iownreg:
1. ElouX;+ oXo|Y] = E[X Y]+ mE[X3Y], o, 00 €R.
2. AvX=h(Y) t6te E[X|Y] = h(Y).
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3. AvX, Y ave&apmreg 1.1 10te E[X|Y] = E[X].
4. Avicotnro Cauchy — Schwarz: {E[XY|Z]}? < E[X? |Z]E[Y?Z].
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